

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felölös szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 23. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Miklós napja.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának nevenapja minden igaz, jó magyar embernek szívbéli ünnepe, — nemcsak hivatalos, hatóságilag elrendelt ünnep. Őszinte örömnappal, amelyen leróhatjuk hálánkat a Gondviselésnek, hogy a végzetes időkben adta Őt nekünk.

A történelemben eddig alig volt példa, hogy a hódolat, a tisztelet, a szeretet olyan kivételes mértékben nyilvánult volna meg államfővel szemben, mint amilyen mély és általános az a hódolat, mely Kormányzónk személyét körülveszi. Az Ő neve, az Ő tekintélye mindenekfelett áll az országban, hitet, bizalmat sugárzik, erőt ad, hogy kis hazánknak belső életében lendületet, kifelé pedig megbecsülést szerezzen a nemzetek sokaságában.

Alig néhány hete láttuk fehér lován városunkban, a híónél dicső hadserege élén őseink földjére bevonulni. Akkor szinte könnyes ujongással köszöntöttük a sastollas seregével a fővezért, a szabaddítót, az országot tartót, az országot szerzőt. Még emlékezetünkben van 1919. november 16, amidőn ugyan csak fehér lovon jött a legendás vezér s hozta a vö-

rös örvényben már már elsüllyedtek, a romok közt haldoklónak az életet. Az Ő elszánt akarata, bölcsessége, pártatlansága legfőbb garanciája annak a munkának, amely Magyarországot a rend és nyugalom szigetévé tette és egy új évszázad hidján átvezette.

Elesettségünkben mielőlk is odarakták a kriptakövet és őrizetnek odaállították a gyűlöletet, a letiport igazságtól való rettegést, a vak féktelen hatalmaskodást és nem utolsósorban a fegyverek végelethatalmú tömegét. Nagy és erős hitkellett ahhoz, hogy valaki bizni tudjon ennek az eltemetett, gondosan őrzött tetszhalottnak a feltámadásában. Ma mégis letagadhatatlanul áll a tény, hogy a főlk gördített kriptakő megrepedt, porlik, a mellünknek szegezett fegyverek megbénultak s az őrizetül állított sötét indulatok riadtan lapulnak meg a hajnal első sugaraira. Ma már nem koldulunk, nem vagyunk lábtörölője minden sehonnainak, tárgyaló fél lettünk, akinek barátai vannak s aki teljes sullyal és eredménnyel tudja képviselni a maga igazát a vele szemben felhozott félgazságok és egész hazugságuk ellen.

Dante írja a Divina Comediában: „jól esik tetta utra visszanézni“. Ha valaki, úgy Magyarország kormányzója Isten és emberek

előtt nyugodt lelkiismerettel és jóleső érzéssel nézhet vissza a két évtizedre, amely Magyarország multjában valóban Magyarország egy darab történelmévé vált.

Névnépén milliő magyarok imája száll az Égi Trón elé. A Gondviselés kegye tartsa meg a magyar-

ság számára tovább, hogy minél tökéletesebben teljesíthesse nemzetmentő, nemzetépítő és nemzetkormányzó nagy feladatát, amelyre elhivatott. Ehhez a nagy és nemes munkához adjon oltahatatlan lelkesedést, mindig-friss testi és szellemi erőt a magyarok Istene.

Megindult a Felvidéken az ujjáépítés munkája.

Honvédségünk a bevonulás után nyomban átvette a felszabadult Felvidék közigazgatását és közbintonsági szolgálatát. Egyenlőre a régi uralom közigazgatási keretei között rendezkedett be, addig, míg a 20 éven át idegen állam kötelékében élő területek a magyar közigazgatás, bíráskodás és politikai élet kereteibe teljesen bele nem olvadhat, s egymásután teszi meg a szükséges intézkedéseket, hogy a községek ügyvitelére, az adóügy, az egészségügy, a tanügy, a népjólét, a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem, a közlekedés mielőbb a rendes kerékvágásba jusson s a termelő munka megindulhasson.

A járási katonai parancsnokságok igazán bámulásra méltóan látják el a járási hivatal munkakörét. Nehéz feladatukban az Egyesült Magyar Párt hathatósan támogatja, polgári biztosaival az egész vonalon a részletekig menően áll a katonai parancsnokságok rendelkezésére.

Bár az egész Felvidéken

gyűlési, sajtóterjesztési stb tilalom van, tehát bizonyos mértékben az egyéneknek cselekvési szabadsága egyenlőre korlátozott, mégis megállapíthatjuk, hogy az ujjáépítés munkája megindult. Mint pontosan működő óra, a legfőbb katonai parancsnokságoktól kiindulva a járásokon át a legkisebb községig mindenütt nekilendül tehát az életet szolgáló áramlás.

A posta volt az első, mely működését a m. kir. posta üzleti szabályzata szerint a honvédség bevonulásának első percétől a legkitünőbbben látja el. A vasuti személy és áruforgalom, valamint a hajó és közhasználatu gépkocsiközlekedés is megindult. Az iskolák működése példás rendben változatlanul tovább folyik, *Kehrer József* ny. tanügyi főtanácsos és vitéz *Szabó István* tanügyi tanácsos, Komárom-Esztergom vármegye tanfelügyelője a visszacsatolt területek leti részén a tanügyi átszervezés munkáját Komárom székhellyel már megkezdték. Ismét felállítják

Most

üzleteinkben a főzelék — gyümölcs, hus és halkonzervek **olcsóbbak!**

VÁSÁRLÁSI VISSZATÉRITÉST ADUNK! LEGYEN TAGUNK FELSŐDUNÁNTULI

HANGYA

FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

Minden üzletünkben egységeseck áraink! Saját üzletében vásárolj, ha tagunk, mert a szövetezetet a tagoké.

Szakszerűen

kezelt fehér- és vörös uradalmi fajboraink **kiválóak!**

LÓWY JENŐ BUTOR ÜZLETE

Győr, Gr. Tisza István-tér 5. sz.
**1852 ÓTA MINDIG
CSAK JÓT AD.**

a komáromi, ipolysági, kassai, beregszászi és ungvári állam-építészeti hivatalokat. A komáromi törvényszék is nagyobb hatáskört kap — ha Győr a ter-
vet el nem gáncsolja — Csalló-
köz, sőt Csilliköz igazságszol-
gáltatását a tervek szerinti Komá-
romhoz csatolják.

A gazdasági problémák kö-
zül a legfontosabbak közé tarto-
zik az áralakulás. Különösen az
iparcikkék terén fontos ez a
kérdés. Vannak egyes iparcik-
kek, amelyek a visszacsatolt te-
rületen eddig olcsóbbak voltak,
mint az anyaországban, a leg-
több iparcikkénél azonban éppen
fordított a helyzet. Mélyebb ár-
elemzésre van szükség, az ár-
kiegyenlítés munkájának sürgő-
sen meg kell indulnia.

A kereskedelem is fokoza-
tosan belekapcsolódik a napi
életbe. Legelőbb a gabonakeres-
kedelem adott életjelt magáról.
Vitéz Temessy Milán altábor-
nagy, a második hadtest par-
ancsnoka, hirdetménybe közölte,
hogy a Futura a buza vásárlá-
sát a napokban megkezdi má-
zánként 19.25 P. áron.

Munkaalkalmak teremtéséről
is látunk gondoskodást. Mint
értesülünk, vitéz Temessy Milán
altábornagy, hadtestparancsnok
november hó 21-én ülésre hívta
egybe a kerületébe tartozó jár-
ások közigazgatási vezetőit, jár-
ásparancsnokokat, miniszteri
megbizottakat, hogy a katonai köz-
igazgatás első két hetének mun-
kájáról beszámoljanak. Az ülés-
en megjelent Bartal Iván kerü-
leti kormánybiztos, Koczor Gyula
komáromi és a többi miniszteri
biztosok. Dr. Buzna Emil fő-
szolgabíró, miniszteri megbízott
összegezte a járáások beszám-
olóit, majd az értekezlet be-
hatóan foglalkozott a munka-
nélküliség kérdésével és több
szükségmunka megkezdését hoz-
ta javaslatba, amelynek anyagi
fedezetét vitéz Temessy hadtest-
parancsnok már is biztosította.
A tervezet szerint rövid időn
belül több utszakasz megjavítá-
sát megkezdik.

½ kg-os szappan 40 %

40 fillér

1 drb. ¼-es szappan 40 %-os

20 fillér

SZEIDL fűszer üzletében.

Parlamentünk is behívja a
visszacsatolt területeknek szená-
torait, országos és tartomány-
gyűlési képviselőit s a behívás-
sal a Felvidék magyar politikusi
tagjaivá válnak a magyar tör-
vényhozásnak. A legbensőbb al-
kotmányos együttműködéssel kor-
mányunk tehát rövidesen meg-

építheti a közigazgatási, bírás-
kodási, gazdasági, kulturális,
népjóléti és szociális kereteket,
amelyek céltudatos kitöltésével
azután a nagy és jelentős helyet
nyer az anyaországban a nagy-
értékű Felvidék a megnagyob-
bodott Magyarország boldogabb
jövőjének elérésében.

Légyvédelmi gyakorlat

városunkban és vármegyénkben.

A honvédelmi miniszter
62.950—938. számú rendelete
szerint december hó 1 és 10
között valamely nap Komárom
városában és a vármegyében
légyvédelmi és légoltalmi gyakor-
latot kell tartani. A gyakorlat
pontos idejéről a hadvezetőség
a légyvédelmi készütség és a
légoltalmi gyakorlat napján
kora reggel rádió útján a reg-
geli műsor előtt és után közre-
adandó értesítésben, illetve a ha-
tósági dobszóval értesíti a lakos-
ságot. A légyvédelmi és légol-
talmi gyakorlat tartama maxi-
mum 24 óra. Amennyiben
tehát korábban nem történik le-
fújás, akkor a készütséget el-
rendelő napot követő reggel 6
órákor minden további intézke-
dés nélkül is véget ér a gyakor-
lat.

A légyvédelmi készütség el-
rendelésével a légoltalmi oszta-
gosok azonnal elfoglalják a már
kijelölt helyeiket az utasítás szer-
int járnak el. A légoltalmi szolgál-
latra be nem osztott lakosok el-
lenben tovább végezhetik napi
teendőiket, amíg a „légy veszély“
beállta, amit a légyvédelmi riadó
jelez, munkájukban nem akadályozza.

A légyvédelmi készütség ideje
alatt már a csökkentett világítási
kötelezettség fenáll. A lakóházak
és egyéb helyiségek ablakainak,
az üzletek kirakatainak és min-
den fényforrásnak, a járművek
világító berendezésének előírt
csökkentett világítási szabályo-
zása szigorua betartandó. Nem
elég tehát az utcai ablakot le-
függönyözve tartani s az udvari
oldalon égetni a lámpákat, ha-
nem minden fényforrás hatását
egyformán csökkenteni kell (pld.
a villanykörtére kék selyempapírt
csavarunk) az ablakot, kirakatot
pedig úgy függönyözzük, hogy
oldalrészén se szűrődjön át vi-
lágozás.

A légyvédelmi riadó jele
községekben a harangok félre-
vérese. Komáromban a riadót a
templomi harangok erőteljes
kongatásán kívül a gyárak gőz-
sipjainak (sziréna) szaggatott
bugása is jelezni fogja. Megje-
gyezzük itt, hogy a légyvédelmi
gyakorlat egész ideje alatt, tehát
a légoltalmi készütség egész
tartamán, a harangok a rendes
szokásoktól eltérően reggel, dél-
ben, este, vagy egyházi ájtatos-
ságok alkalmával nem szólalnak
meg, ez időben kizárólag a lég-
védelem szolgálatában állanak.

A légyvédelmi riadó „légy
veszély“-t jelent. Ilyenkor minden
forgalom megszűnik, a legkisebb
megmozdulás is szigoruan tilos.
Az utcán tartózkodó és járkáló
gyalogosok a megadott jelre kö-
telesek kapualjak alá sietni, vagy
a házak külső falainál kell meg-
huzódni. Onnan csak „a légy
veszély elmúlt“ jelzésre szabad
előjönni. Kapualjakkal bíró ház-
tulajdonosok tartoznak megtérni,
hogy az utcáról bárki a kapu-
aljba bemehessen, ott tartózkod-
hasson. Az ilyen házak kapuit
este nem szabad kulccsal bezárni.
A riadó jelre a gépjár-
művek is azonnal leállnak. A
riadó esetén a légoltalmi helyek
is elfoglalhatók. Komáromban
négy ilyen hely van és pedig
a Schmidhauer, a járásbírószék,
pénzügyőrség, a városháza (Ste-
fánia rendelő) pincehelyiségei-
ben. Közös hely, ahol csak a
súlyos sérültek nyerhetnek elhelye-
zést, egy van: a Mészáros-féle
malomházban (vasgyár mögött).

A „légy veszély elmúlt“
két percig tartó harangzás és
hosszu egyenletes szirénabugás
jelzi. A jel vétele után a beosz-
tott légyvédelmi osztagosokon
kívül a helyiség lakói tovább
végezhetik napi munkájukat,
mindaddig, míg újabb riadó
„légy veszély“ nem jelez. A lég-
védelmi gyakorlat ideje alatt u. i.
számolhatunk azzal is, hogy
riadóval többször is fognak jelezni
„légyveszély“-t, mintahogy a va-
lóságban egymásután több légy-
támadás is veszélyeztetheti ottho-
nunkat.

Aki a légyvédelmi és lég-
oltalmi rendelkezéseknek nem
veti alá magát minden tekintet-
ben s az előírt intézkedéseket
nem tartja be, kihágást követ
el és súlyos pénzbüntetésre át-
változtatható két hónapig terjedő
elzárás büntetése alá esik.

RHEUMA, köszvény, csúz,
ischias, izületi fájdalmait
GYÓGYITTASSA
Budapestben a
Hungária Fürdő alkoholos
TÖRKÖLYFÜRDŐJÉBEN
VII. Dohány-u. 44.
Orvosi felügyelet,
Olcsó pausz-árak. Ellátás és szo-
bákról gondoskodunk az épületben
levő CONTINENTAL SZALLÓBAN.
Ismeretét küldünk.

Áldja Isten...

Murgács Kálmán szövege.

Nem tanulta iskolába,
Csak, ahogy a szeme látta,
Ugy írta ezt be a szivbe:
Piros, fehér, zöld a színe,
Ez a magyar lobogója,
Ember védje, Isten óvja.

A bitang cseh, hogy letépte,
Harag lángolt a szemébe.
Nem mutatta, elrejtette,
Pedig háborgott a lelke,
Nem lázongott, nem is pörölt,
Titkon néhány könnyet törölt.

Hogy szabad lett a magyar föld,
Zászlónk: piros, hófehér, zöld,
Büszkén libeg, lobog újra,
Magyar szellő vigan fujja.
Szava sincsen, könnye sincsen...
Csak annyit mond: áldja Isten!

Megzenésítette:
Bethlendy Sándor.

Doboz és tömb levélpapírok

külömböző, színekben nagy
választékban olcsón
beszerezhetők:

HACKER DEZSŐ
papirkereskedésében, Komárom.

Komáromi vágyak.

A nagy történelmi napok-
ban a komáromi szívek mélyén
is fakadtak a remények. Új vá-
gyak dagasztják a kebleket, még
azokat is, amelyek eddig szinte
hidegen és érzéketlenül fordul-
tak el minden közéleti kérdéstől
és szinte szív nélkül ráztak le
magukról minden nemzeti, helyi-
érdekű és emberbaráti ügyet.

A nemzet feltámadásának
hajnalhasadás pillanatában az
öröm, a lelkesültség egyesítette
a magyart a magyarral, ez for-
rasztott össze a szíveket, a lel-
keket. E határtalan szeretet
megnyilvánulásának ereje a jö-
vőben se csökkenjen, hogy egy-
ségben, összetartásban mindig
nagy legyen a magyar. Az ál-
nokság, az önzés, az egyéni ér-
dek, a beteges személyi ambi-
ciók ne bontsák többé so-
rainkat.

Őszinte, becsületes, mun-
kára kész társadalmat vágyunk.
Őszinte közéletet, igaz nemzeti
lélet teremteni akarunk, hogy
forrón szeretett hazánk boldo-
gulhasson.

Szükebb hazánkat is szol-
gálni kívánjuk. Komárom jövő
sorsát, szebb jövődjét is ag-
gódva várjuk.

A Komárommegyei Hir-
lap a poigároké! Fizessen
tehát elő mindenki lapunkra.

A Duna hulláma már nem választóvíz többé a két város-rész között. Forrjon tehát mielőbb egységbe Rév-Komárom és Újváros minden rendű és rangu ügye, érdeke, kérdése. Ha kulturális, gazdasági, vagy szociális reformok kellenek, legyenek a problémák egyek, melyek mindig közös megoldást eredményezzen.

A megnagyobbodott Magyarországgal együtt sok eshetőséggel, lehetőséggel kell számolnunk nekünk is a szűkebb páttriánkban. Legyen gyár, iskola-város, ipar, kereskedelem, mezőgazdasági gócpont jó közlekedésekkel. Készítsük a terveket, dolgozzuk ki közösen a jövő fejlődésnek útját egymást megértve, egymás javát keresve hűségesen.

Már is készülnünk kell! Már is hív városunk érdeke! Munkára! Hogy az új életrendben történelmi helyünket elfoglaljuk, az életküzdelmek színterén mi is élre kerüljünk. Új szín új levegő telíti a magyar égalját, igyekezzünk azt magunknak megszerezni. Más városok már dolgoznak szebb, boldogabb életkörülményeik kialakulásán. Ne ténylegkedjünk! A nemes versenyben mi is álljunk tettekre-szen.

Az új vágyak megvalósítása érdekében szálljon harcba ifjú és öreg, társadalmi és pártállásra tekintet nélkül minden rendű és rangu polgár, hogy boldogabb jövőt éljünk a sok szenvedés és sok nélkülözés után.

Nemzeti újjászületés új útján vágyunk csak egy: előre, a boldogulás útján!

ÖN

is csak könyvet vesz ajándékba gyermekeinek és szeretteinek.

A k ö n y v

tanít, művel, fejleszt és megmarad.

Olcso és értékes könyvet vásárolhat:

HACKER DEZSŐ

könyvnyomda, könyv- és papírkerekedésében

KOMÁROM, Nagyigmándi-ut 23.

FILMSZINHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11.

Dec. 3-án szombaton és 5-én hétfőn 147, és 129-kor

Déc. 4-én, vasárnap 4, 147, és 129 órakor Csathó Kálmán regénye

Varju a toronyórán

Mulatságos magyar film.

Magyar világhíradó.

Az utolsó előadás vége 1211-kor.

A Vármegyei Népművelési Bizottság évi közgyűlése.

Komárom és Esztergom Vármegye Népművelési Bizottsága f. hó 21-én, hétfőn délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Esztergomban. A főispán és alispán távollétében dr. Závody Albin vármegyei főjegyző töltötte be az elnöki tisztet. A nagyszámú résztvevők között ott láttuk Jeszenszky Kálmán prelátus kanonokot, vitéz Szabó István tanügyi tanácsos, kir. tanfelügyelőt, Borz Lajos tanügyi titkárt, dr. Balogh Albin bencés gimnáziumi igazgatót, Nádler István pápai kamarás, tanítóképző-intézeti igazgatót, dr. vitéz Zsiga János vármegyei II. főjegyzőt, dr. Vizkelety Sándor városi tanácsnokot, dr. Stockinger János vármegyei tisztifőorvost, Németh István ácsi plébánost, Rákosi Károlyt, a Vármegyei Alt. Tanító Egyesület elnökét, az esztergomi tanítószög több tagját és több bizottsági tagot.

A szokásos pénztári és költségvetési ügyek mellett nagy élénkséggel tárgyalta a Bizottság Wieszbacher József vm. népművelési titkár, állami iskola-felügyelő előadásában az elmúlt év népművelési munkát és az elért szép eredményt, amely 21 egység szaporodást mutatott. 11.072 egység jelzi számszerint ugyanis azt a munkamennyiséget és kulturteljesítményt, amelyet nagyrészt a tanítók, tanárok, papok, orvosok, jegyzők és általában a magyar népművelők teljesítették.

Elnök javaslatára a beszámoló tudomásul vette és teljes elismerést szavazott meg a bizottság Wieszbacher József vm. népművelési titkár lelkes munkásságáért. A javaslatához Balogh Albin bencés igazgató még külön is hozzászólt és a Bizottság-

nak teljes bizalmát és köszönetét nyilvánította a vármegye népművelési titkárának.

A jövő évi népművelési programot szintén Wieszbacher József vm.-i népművelési titkár ismertette. Igen élénk vita tárgyat képezte a felszabadult területeken bekövetkező népművelési munkakör, ahol erős lelki, erkölcsi és tárgyi hiányok mutatkoznak a fiatalságnál. Az elnyomatás husz esztendeje alatt talán a magyar történelem igazságai s a nemzeti öntudatra való nevelés szenvedték a legnagyobb sérelmet.

Ezen a téren igen sok a pótolnivaló odaát a nép között és erre a munkára fel kell készülniök a magyar népművelés munkásainak.

A tárgyhöz Balogh Albin bencés gimnáziumi igazgató, Németh István ácsi plébános és még sokan szóltak hozzá s a felszabadult magyarság számára az első népművelési munkául Szent István kultuszát vette programjába a bizottság.

Végül Wieszbacher József vm. népművelési titkár meleg szavakkal bucsuztatta el a bizottság eddigi elnökét, vitéz Szabó István tanügyi tanácsost, akit a kultuszminiszter a két megye felszabadult része népoktatásának megszervezésével bizott meg. Vitéz Szabó István megköszönte a bizottságnak lelkes, megértő támogatását és ezt a jövőben utóda, Borz Lajos tanügyi titkár részére kérte, aki a Bizottság ügyvezető elnöki tisztét fogja ellátni. Borz Lajos s. tanfelügyelő meghatott szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért, Isten áldását kérte a Bizottság vallásos és hazafias szellemű munkásságára.

Felszabadulási ünnepség

a Komáromi Katolikus Legényegyesületben.

Vasárnap, november 27-én zsufolt ház előtt rendezte meg a tulsóoldali Legényegyesület felszabadulási ünnepségét.

Dr. Lestár István plébános, szentszéki tanácsos, elnök és Pfeiffer László káplán jelenlegi másodelnök megnyitó, illetőleg záró beszédei között, hangzottak el a felejthetetlen szavak és játszódtak le a mélységes hatású jelenetek, melyek emlékeztetbe idézték a felvidéki magyar ifjúságunk szenvedésekkel telt tizen-

nyolc év történetét. Az egyesületnek a cseh elnyomatás alatti történetét mondotta el a krónikás, Balogh Miklós alelnök. A száraz adatokat is figyelmet lekötő érdekességgel adta elő és vázolta a fontos eseményeket. Előadása közben egymásután szólaltak meg a volt elnökök, akik az idő alatt vezeték az együletet s akiknek a magyarságuk miatt kellett elhagyniök helyeiket. A rendezőség ugyanis megható figyelmességgel meghívta az ünnepségre az egyesület

Veszünk exportra

minden fajta lótt vadat, ugymint

szarvast vaddisznót, őzet, nyulat, fácánt és foglyot

minden tételben, a legmagasabb napi áron.

AZONNALI FIZETÉS.

Keresztény vállalat.

„MUNKA“

Briegert Hermann kereskedelmi vállalatai.

Központi iroda: Székesfehérvár, Szent János-köz 2.

Telefon: 105.

Hűtőház: Székesfehérvár.

husz év alatt volt elnökeit, akik visszaemlékeztek beszédeikben az egyesületnek az elnyomatás alatti működésére. A krónikás szavait egymásután váltották fel Szunyogh X. Ferenc bencés tanár, Babits Endre balatonfüredi esperes-plébános, Gosztonyi Nándor bencés jószágkormányzó, Király József csicsói esperes-plébános és Nemcsik Walter bencés plébános visszaemlékező szavai.

A könnyekig ható visszaemlékezés után színpadi jelenetek következtek azon időkben előadott szindarabokból, amikor a szindarabok voltak hivatva hirdetni a magyar élniakarást. Egymásután gyönyörködtünk az „Iglói diákok, a János vitéz, a Debrecenbe kéne menni, a Nótás kapitány, a Fehérvári huszárok bájos jeleneteiben.

Minden műsorszámból azt láttuk, hogy az egyesület elsőrendű hazafias magyar szellemet ápol a husz év alatt és a közönség igaz lelkesedéssel állott mindig az egyesület magyar szelleme mellé.

Az ünnepség fényét emelte az is, hogy megjelent azon Pintér József prelátus, országgyűlési képviselő, a Legényegyesület országos elnöke és lelkes beszédben üdvözölte a felszabadult egyesületet.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot.

Papírszalvéták

kaphatók:

HACKER DEZSŐ

könyv- és papírkerekedésében.

Gazdálkodásra alkalmas, jó helyen fekvő 2 szoba, konyhás épület, négy tehénre istálló és egyéb mellékhelyiség 400 □-öln, ehhez tartozó, de külön álló 800 □-öles házhely

e l a d ó.

Cím a kiadóhivatalban.

A felvidéki városok és a tisztviselőcsere.

December hó első felében a Magyar Városok Szövetsége Kassán rendkívüli közgyűlést tart, melyen kizárólag a felvidéki városok problémáiról fognak tárgyalni. A közgyűlés előkészítése már megtörtént és azon előreláthatólag 55 magyar város, közöttük Komárom is képviselteni fogja magát.

A Magyar Városok Szövetsége a közgyűlés megtartásával kizárólag arra törekszik, hogy a Felvidék városai minél intenzívebben bekapcsolódhassanak a többi magyar város életébe. Főképp közigazgatási, szociális és közgazdasági terén sok nagyvonalu terv vár megoldásra.

A felvidéki városokkal igen élénk összeköttetést szándékozik kiépíteni a Magyar Városok Szövetsége. Ennek megvalósítására kedvezményes áru kulturális vonatokat indítanak az ország különböző részeiből, tehát Szombathely, Győr, Komáromból is, vasárnaponként a Felvidék nagyobb göcpontjaiba és viszont a felvidéki városokból is indítanak vissza kulturális vonatokat.

A Magyar Városok Szövetsége már régebben foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a városok kölcsönösen a tisztviselői közül néhányat, akik erre érdemeseknek mutatkoznak, néhány hetes tanulmányútra más városokba küldik, vagyis tiszt-

viselő cserét létesítenének. Ez az akció azonban különböző okok miatt eddig nem valósulhatott meg. De most, a Felvidék visszakerültével, sor kerül erre is. A Magyar Városok Szövetsége legközelebbi ülésén ezt a kérdést is tárgyalni fogja és részletes programot dolgoz ki a tisztviselőcsereére.

Gazdasági és kulturális emelése érdekében sok a tennivaló. Gazdasági vonatkozásban az ipari- és kereskedelmi-, valamint a mezőgazdasági kamarákra és más érdekeltségi szervezetekre vár a rengeteg kérdés megoldása, kulturális terén pedig irodalmi és kulturális társaságok bevonásával építik ki az összeköttetést. Valószínűleg még ezen a téren felolvasó körútra a Felvidékre indulnak a magyar városok irodalmi társaságai.

Uj magyar élet indul utnak. Talán őszintébb, melegebb, egészségesebb, mint eddig volt s ez az új szellem talán a felvidéki és minden magyar város nemzeti, szociális és gazdasági megújítását jelenti s a sok szenvedés után boldog jövőt ígért teremt.

Gyár-u. 22. sz. házban 3 szobás komfortos lakás azonnalra is

kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Polgári légoltalom vezérfontala.

Irja: dr. Kersék László.

(Folytatás.)

Mi minden szükséges egy jól berendezett ovóhelyen?

A.) Előtérben:

1. Egy láda chlormész.
2. Szódaoldat. Lehet egy 50 literes hordóban, nagyobb üvegben.
3. Seprük cipőtisztításra.
4. Fogasok: gázmaszkok és gázvédőruhák számára.
5. Szükség klozett, fedeles hordó, fedeles fémhengerek.
6. Légmentesen záró ládák levetett mérgezett ruhák részére.

B.) Ovóhelyen:

1. Fekvő és ülőhelyek.
2. Ivóvíz hordóban, zárt edényben nagymennyiségben álljon.
3. Csákányok, árok, faltörő szerszámok, ha a romboló bomba esetleg eltorlaszolná a kijáratot.
4. Tömítőanyagok: gitt, olajos pokroccok, lepedők, ékek, vaskapcsok.
5. Exhaustorok kézierőre a levegő tisztítására.

Megjegyezzük, hogy az előtérben egy ór van állandóan, aki csak akkor enged be későn jövőt, ha előzőleg belép a chlormész ládába s az ott levő seprővel

vagy ecettel alaposan megtisztogatja. A gázfertőzött ruhát is itt vetjük le s a lejárattal mellett elhelyezett légmentesen zárható ládába dobjuk. Aki lejön az előtérbe, az siessen, hogy az ajtó kinyitáskor minél kevesebb gáz hatolhasson be.

Magam részéről az egyéni gázvédelem fölél helyezem a tömeggázvédelmet nem csak, mert olcsóbb, hanem azért is, mert veszély idején a legtöbb polgári egyén tévova, habozó s gázszűrővel könnyen történhet, különösen, ha öregekre és gyermekekre gondolunk. Magam tapasztaltam, hogy a gázvédelemben jártas egyén is sokszor felületes. Egy esetben egy gázvédelmi előjáró nem tudta a szűrőt beacsavarni az álarcs csavarmentébe, ez felületességre mutat. S ez bizony, az emberek egyik főtulajdonsága. Tehát, ahol csak lehet a tömegvédelmet igyekezzünk jól kiépíteni.

Feltétlenül megkivánjuk, hogy az ovóhelyen mentőszekrény is legyen.

(Folyt. köv.)

Nagy raktár Főnix gallérokban. Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

HIREK.

Nagy Komáromot!

A Felvidék magyarul lakta területeinek visszacsatolása új területeket, új magyarokat hozott az anyaországhoz.

De hozott új fejlődési lehetőségeket is. Különösen a volt határszél mentén fekvő városok jöhetnek itt számításba. Győr, Moson-Magyaróvár, Esztergom reményteljesen és egyuttal tette, sőt küzdelemre készen néznek a fejlődés lehetőségei elé!

Terveik vannak a kínálkozó lehetőségek kiaknázására.

Esztergom a visszafejlődéstől várja fejlődésének új korszakát, jövődő nagyságát. Máris mozgalmat indított, hogy törvényesítést, pénzügyigazgatóságot kapjon.

Moson-Magyaróvár a régi önálló vármegye visszaállításával csonka Pozsony megye csatolását várja, hogy nagy várossá, nagy területek központjává fejlődjön. Most nemes harcot folytatnak Győrrel, hogy melyiké legyen az állandó csallóközi dunai hid.

Közben Győr nagy, tiszteltreméltó erőfeszítésekkel Felsődunántul szellemi, nagy- és kisipari, kereskedelmi göcpontjává akarja felküzdeni magát.

És Komárom?

Derekasan kivette részét kölcsönösen a két város rész a visszacsatolás örömeiből. Ez az öröm bizonyára szeretetből fakadt.

De az öröm csak muló és meddő eredmény. A városunk iránti szeretetnek állandónak és termékenynek kell lennie. Ilyen pedig akkor lesz szeretetünk, ha a fenti városok példájára tettekben nyilvánuló, tervszerű, a várost nagyra tenni akaró, ha kell küzdeni, versenyt felvenni tudó szeretet lesz.

Most tehát nem elég az eddigi kereteket megtartani akaró munka, hanem mint többletet vegyék hozzá az illetékesek azokat a kiaknázandó lehetőségeket, amelyeknek megszerzésével Komárom is megkaphatja és elfogalhatja azt a helyet, élheti azt a szerepet, melyre jogosítja multja, képesíti földrajzi helyzete!

E. A.

Hálaadó istentisztelet a Kormányzó névünnepén. Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó névünnepére alkalmából december hó 6-án d. e. 9 órakor a komáromi róm. kat. plébánia nagytemplomában hálaadó ünnepi nagymise lesz,

melyen a katonaság, a polgári hatóságok, hivatalok, társadalmi egyesületek is képviseltetik magukat.

Ünnepi istentisztelet. Hazánk Kormányzójának névünnepén, december 6-án délelőtt 10 órakor lesz a komáromi evang. imaházban hálaadó istentisztelet.

Vallásos ünnepség. A komáromi evangélikus négyesület vasárnap, f. hó 4-én este 6 órakor az egyház imaházában vallásos ünnepséget rendez, melyre az egyház minden hívé s az érdeklődőket szeretettel várja és ezuton is meghívja az elnökség.

A Kormányzó Ur arcképe ajándéka. Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója komáromi bevonulása és ünnepélyes fogadása emlékéül sajátkezű aláírásával ellátott arcképét küldte meg Fülöp Zsigmond városbírónak, Kállay Évának és Bratkovics Rózsának, akik a Főméltóságú Kormányzó Urat üdvözölték. A Kormányzó Ur arcképeit a következő levél kíséretében küldötte meg:

Magyarország Kormányzójának Kabinetirodája

A Kabinetiroda Főnöke

16161/1938. sz.

A Kormányzó Ur Ö Főméltósága komáromi bevonulása és fogadása emlékéül aláírásával ellátott arcképét küldi Városbíró Urnak.

Ugyanezen alkalmából Ö Főméltósága Kállay Évának és Bratkovics Rózsának, akik oly kedvesen szerepeltek a bevonulásnál, egy-egy kisebb arcképét adományozta.

Az arcképeket mellékelve felkérem, hogy a B) alattit Kállay Évának, a C) alattit pedig Bratkovics Rózsának átadni sziveskedjék.

Budapest, 1938. nov. 13. nap.

Uray s. k.

A magas kitüntetések Fülöp városbíró köszönte meg a Kabinetiroda útján a Kormányzó Urnak.

December 3-ig váltják be a cseh államjegyeket és érmeiket. A Magyar Nemzeti Bank a visszacsatolt területeken még ezideig átváltásra nem került csehszlovák koronára szóló fizetési eszközöknek, azaz a 10 koronás államjegyeknek, valamint az érmeinek átváltását 1938. évi november 28-án kezdte meg és azt 1938. december 3-ig fogja befejezni. Az átváltást a bank ugyanugy eszközli, mint az a koronára szóló bankjegyek és a 100, 50 és 20 koronás államjegyek átváltásánál történt. 100 korona egyenlő 1428 pengő (100 pengő egyenlő 700 korona) értékarány alapulvételével eszközli.

Megbüntettek két kormányzósértő napszámot. A győri törvényszék kormányzósértés miatt Dorák István és Németh István tatabányai napszámosokat 30, illetve 40 pengő büntetésre ítélte jogerősen, mert rájukbizonyult, hogy sértő kijelentéseket tettek az államfő személyére.

Felvidéki est a komáromi népművelési előadás keretében. A komáromi Népművelési Bizottság gondnoka: *Balogh Sándor* tanító az ismeretterjesztő előadások anyagát és előadóit mindinkább a legnagyobb hozzáértéssel állítja össze, úgy hogy a hallgatóság a legnagyobb szeretettel keresi fel ezeket a népszerű előadásokat. F. hó 6-án, kedden este 8 órai kezdettel a Városi Mozgóképzőszínházban tartja „Felvidéki est-jét”, melynek műsora a következő: 1. Himnusz, éneklő a közönség. 2. Kersék János: a) „Léva”, b) „Öreg hegedűs” szavalja *Nagy Margit*. 3. „A felvidéki magyarság élete a cseh uralom alatt” címmel előadást tart *Somogyi István* tulsó komáromi polg. isk. igazgató. 4. Kuruc dalok: a) *Krasznahorka*, b) *Nagy Bercsényi Miklós*, c) *Csinom Palkó*, tárogatón előadja *Buger József*. 5. Szabolcska M.: „Meggvirrad” szavalja *Kovács Erzsébet*. 6. Feszty Árpád körképe nyomán „Magyarok bejövetele”-ről vetített képes előadást tart *Pathó Gyula* igazgató-tanító, lapszerkesztő. 7. Filmelőadás. 8. Szózat éneklő a közönség. Jegyek kaphatók *Hacker Dezső* könyvkereskedésében.

Lényegesen bővítik a komáromi hajógyár üzemét. Jelentettük, hogy a felvidéki iparvállalatok közül elsőnek a komáromi hajógyár kezdte meg a munkát, természetes nem teljes üzemmel, mert a csehek sok gépet leszereltek. Most arról kapunk értesítést, hogy MFTR nem elégszik meg a hajógyár üzembehelyezésénél a régi kerettel, hanem jelentős beruházással lényegesen kibővíti az üzemét. A tárgyalások a komáromi hajógyár üzemeltetési munkálatai körül már megindultak.

Ismeretterjesztő előadás Ácson. December hó 1-én Ács közönségben népművelési ismeretterjesztő előadások során a „Felvidék”-ről *Palik Antal* ig. tanító tartott előadást. Kísérő számokban *Schill Jenő*, *Kubovics Rudolf* és *Szakács István* szavaltak aktuális irredenta verseket s a róm. kat. fiúiskola növendékei énekeltek hazafias énekeket.

Rövid életű lesz az ötpengős papírpénz. A Nemzeti Bank ötpengős bankjegyeket hozott forgalomba. Erre azért volt szükség, mert a Felvidék visszacsatolása az ország lakosságának lélekszámát több, mint tíz százalékkal emeli és az ötpengős fémpénz gyártása hosszabb időt vesz igénybe. Az ötpengős bankjegyek jövő év január hó végéig maradnak forgalomban, mert addig a pénzverde elegendő ezüst ötpengőt tud készíteni.

„Hazatérés” postai emlékbélyegek. A posta december 1-én a Szent István-bélyegek 20 és 70 filléres értékeinek rajzával, de ezektől eltérő színnel és „Hazatérés 1938” felirattal 20 és 70 filléres bélyeget bocsát forgalomba a magyar területek egy részének az anyaországhoz történő visszacsatolása emlékére. E bélyegeket valamennyi postahivatal árusítja.

Hangverseny Bánhidán. A „Magyar a magyarért” akció javára *Albert Ferenc*, a győri származású világhírű hegedűművész hangverseny körútja során *Makk Béla* plébános nagybátyja felkérésére Bánhidán nagy sikerű hangversenyt adott. A hangversenyen közreműködött *König Márta*, a MANSz agilis elnöknője. Mintegy két ezer pengő bevétel mutatja a nagy sikert, mellyel igen sok nagy vidéki város is szívesen dicsekedne. Az elért erkölcsi és anyagi nagy siker elsősorban *Halmos Antal* főjegyző és önzetlen rendező gárdájának érdeme.

Zászlót a felszabadult területre. A Tóvárosi Nőkár hatalmas nemzetiszínű zászlót készít és himez azzal a céllal, hogy azt testületileg átvigye Komáromba és ünnepélyes keretek között átadhassa a Komáromi Énekkarnak. A nemzeti színű zászló fehér mezőjében aranyhímzéssel ez a felirat olvasható: A Tóvárosi Nőkár a Komáromi Énekkarnak a Felvidék felszabadulásának emlékére 1938. — Szorgos és gondos kezek végzik ezt a munkát, csendben, de nagy lelkesedéssel és kitartással vezetjüknek *Wiesenbacher József* vármegyei népművelési titkár állami iskolafelügyelőnek irányítása mellett. Ugyanezen céllal szeretetszolgálatok is készülnek.

Kultúrelőadás Bábólapusztán. A legutóbbi népművelési előadás Bábólapusztán *Szabó Géza* plébános István intelmei című előadását nagy figyelemmel kísérte a hallgatóság. Elbeszélő negyedórát tartott *Blázsik Ferenc* ig. tanító. *Cser Éva* és *Makkos Irén* kedvesen szerepeltek. A közönség énekével ért véget az előadás.

Az ideai színházi évad legnagyobb eseménye Herczeg Ferenc Utolsó tánc című új színdarabja. A legnagyobb magyar író tündöklően elmés komédiája rendkívüli sikert aratott. Magvas, értékes tanulmányt irt az Utolsó táncról az Uj Idők mai számában *Illés Endre*. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., *Andrássy ut 16.*

Kultúrest Kisbéren. Kisbér község Népművelési Bizottsága legutóbbi népművelési előadását az Ipartestület székházában tartotta nagy érdeklődés mellett. „En és a törvény” címmel *Tóth László* káplán értekezett. *Jakatics Ferenc* ig. tanító a Csallóközött ismertette a hallgatósággal. *Simon Jolán* tanítónő tartotta az elbeszélő negyedórát. A polgári iskola növendékei egy kedves szindarabban gyönyörködtették a közönséget. *Madarász Magda* szépen és kedvesen szavalt.

Ismeretterjesztés Alsógallán. Alsógalla községben a legutóbbi népművelési előadás „Mit köszönhet a világ Magyarországnak” címen *Jávor Antal* tanító adott elő. *Stankovics Lajos* ig. tanító pedig a Felvidékről tartott előadást. Film-diapozitívek és szavaltatok tarkították a műsort.

Névünnepi színelőadás a zárdában. A gróf Klebelsberg Kunó leányiskola és ovoda f. hó 4-én és 8-án d. u. 5 órakor *Surdnyi Ferenc* c. apát esperes plébános népnapi köszöntésére színelőadást rendez. Színe kerül: 1. Üdvözlő dal, 2. Köszöntők, 3. a) Élővirágkosár, b) Főzőcske, c) A szeretet virágai, előadják az ovodások. 4. Köszöntőjelenet. 5. Pohárnok: Vadvirág. Mesejáték 3 felvonásban. Műsormegváltás 1 P, 80 f, 50 f, 20 f.

Népművelés Vértesszőlősn. November hó 27-én, vasárnap tartott népművelési előadást Vértesszőlős Népművelési Bizottsága, melynek előadója *Kotsis Ernő* ig. tanító volt. A Felvidékről tartott igen értékes és aktuális előadást. *Jenei Richárd* tűzoltóparancsnok a légvédelemről tartott hasznos előadást. A kísérő számok mind alkalmazkodtak az előadóhoz és csupa felvidéki dalok és költemények kerültek bemutatásra. *Zachara István*, *Muk Miklós*, *Herman Mária* szépen szavaltak. Az énekkar szépen énekelte. Elbeszélő negyedórát tartott *Slezák Antalné* tanítónő.

A képesítéshez nem kötött kereskedelmi és ipari szakmában szakismeretek szerzése céljából alkalmazottak tanszerződése. Azt az alkalmazottat, akik képesítéshez nem kötött kereskedelmi vagy ipari szakmában szakismeretek szerzése céljából vagy olyan munka körben alkalmaznak, amelyet rendszerint tanoncokkal szoktak végeztetni, nevezik bár az alkalmazottat gyakornoknak, vagy másnak, tanoncnak kell tekinteni. Ehhez képest a képesítéshez nemkötött kereskedelmi vagy ipari szakmákban alkalmazott tanoncokkal, illetőleg a kiskorú tanonok törvényes képviselőjével tanoncszerződést kell kötni és az ilyen tanoncokkal szemben tanviszonyuk tartama alatt az 1922: XII. t. c. 92-95 §-aiban megállapított köteleességek, ezek között a tanonciskola látogatásának köteleessége is fennállanak.

Miniszteri rendelet a katonai szolgálatra behívottak iskolásgyermekének tandíj-fizetéséről. A hivatalos lap szombati száma közli a vallás-és közoktatásügyi miniszter rendeletét a katonai szolgálatra behívottak iskolásgyermekének tandíj-fizetéséről. Ha a tanuló szülője igazolni tudja, hogy a családfenntartó apa katonai szolgálatot teljesít és emiatt a családi jövedelmében olyan csökkenés áll be, amely még a kedvezményes tandíj fizetését is lehetetlenné teszi, az igazgatóság köteles kérelmére haladékot adni.

Uj írógép

havi részletfizetésre is kapható.

Régi írógépek évi karbantartását mérsékelte árért vállalom. Bővebbet HACKER DEZSŐ könyvkereskedésében.

Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-u. 5.

Kényelmes, tiszta szobák napi 4 pengőtől, teljes pensio 7 pengőtől.

Bajtársi összejevetel. A volt veszprémi 31. honv. gy. e. bajtársi szöv. komáromi csoportja f. hó 3-án este 8 órai kezdettel *Ray Imre* vendéglőjében bajtársi összejevetelt tart. Erre a bajtársakat meghívja az elnökség.

Az esztergomi vonatba szaladt egy munkásvonat. November hó 26-án, szombaton reggel súlyos vasuti szerencsétlenség történt *Kenyérmező* májornál, ahol a dorogi munkásvonat beleszaladt a komáromi vonatba, amely az állomáson tartózkodott. A szerencsétlenségnek szerencsére komolyabb áldozatai nincsenek, a 9 könnyebb sebesültet az esztergomi *Kolos* kórházba vitték be a mentők. A hivatalos hatóság a szigorú vizsgálatot folyamatba tette.

Változás az ipari és kereskedelmi kamarai tagok sorában. *Taussig Miksa* borkereskedő, a veszprémi kereskedő társulat diszelnöke elhunytával a kamara kereskedelmi osztályának vidéki I. csoportjában üresedés állott be. Az így megüresedett helyre az említett csoport soron következő póttagját, *Steiner Viktor* szeszgyároskereskedő veszprémi lakost hívták be.

Befejeződött a varró és kézimunka tanfolyam. Vértesszőlős községben népművelési varró és kézimunka tanfolyam fejeződött be f. évi november hó 24-én, amelyben a falu leányifjúsága gyakorlati kiképzést nyert az otthon készíthető házi és gazdasági ruhák megvarrása és elkészítése köréből. A falu fiatalosága nagy lelkesedéssel vett részt a tanfolyamon és délután 1 órától sokszor este 9-10 óráig is együtt voltak és dolgoztak. A vezetésben nagy érdeme van *Riegler Ferenc* plébánosnak, *Berkó Béla* főjegyzőnek, *Mosányi Imre* ig. tanítónak, továbbá a tanfolyamot vezető mesternőnek is, akik lelkesedéssel támogatták az iskolán kívüli népművelésnek ezen praktikus és szép ágát. A befejező órán *Wiesenbacher József* vármegyei népművelési titkár a tanfolyam hallgatóit bizonyítvánnyal látta el.

Háziasszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a *Dr. Oetker-féle* világhírű fényképes receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: *Dr. Oetker A.* Budapest, VIII. Conti-utca 25.

A 12-es ezredemlékműre adományokat az emlékműalap-bizottsághoz továbbít a Komárommegyei Hírlap.

Hirdetések felvételnek.

Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskére és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdai megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Foncière Általános Biztosító Intézet
Komárommegyei főügynöksége.

Gyalóka vaskereskedés Komárom.

Hazai szenek tüzelésére kiválóan alkalmas

KALOR, REX
és **PERPETUUM KÁLYHÁK.**

Fatüzelésű **LIGNOR** kályhák.



Széntartók,
ellenzők

és az összes
tüzelési cikkek.



Dr. Alapy Gyula

Komárom vármegye ny. főlevéltárosa által írt alábbi műveit árusításra megszereztük:

- Komárommegye levéltárának középkori oklevélei 1.50
- Jókai emlékkönyv (centenáriumi kiadás) 2.—
- Magyar dicsőség 2.50
- Komárom vármegye nemes családjai 3.—
- Komárom vármegye és az utolsó nemesi felkelés 1.—
- Bűbajosok és boszorkányok 1.—
- A hazajáró lélek —.60

Kapható és postán utánvétellel megrendelhető:

HACKER DEZSŐ
könyvkereskedésében
Komárom, Igmándi-út 23. szám.

Házhelyek

előnyös fizetési feltételek mellett

eladóok.

Komárommegyei Hitelbank Rt.

Románul tökéletesen beszélő kiszolgáló leány

fűszerüzletben állandó állást kap.
Cim a kiadóban.

HACKER DEZSŐ

könyvnyomdája Komárom,
Nagyigmándi-ut 23. Telefon 61.

Izléses kivitelben készített mindennemű üzleti, ügyvédi, közjegyzői, esküvői, eljegyzési, bál meghívókat, plakát, röplap, gyászjelentéseket, névjegyeket, községi és közigazgatási nyomtatványokat, folyóiratokat, lapokat a legjutányosabb árban.

Könyvkereskedésében

kaphatók: üzleti-, doboz- és díszmappa levélpapírok, könyvek és mindennemű író- és papírcikkek.

Budapest—Komárom—Győr—Hegyeshalom és vissza	
Szv.	Gyv.
2335	2115
2352	2130
026	2201
044	2236
105	2236
114	2236
125	2236
127	2236
137	2236
223	2236
317	2236

Állomások	
Budapest keleti	620
Budapest-Kelenföld	603
Bicske	526
Felsőgalla	504
Tataötváros	438
Almásfüzitő	429
Komárom	416
Komárom	412
ACS	403
Győr	330
Hegyeshalom	207

A Komáromból induló és ide érkező vonatok menetrendje.	
Szv.	Gyv.
1710	2115
1730	2130
1815	2201
1839	2236
1913	2236
1924	2236
1937	2236
2002	2236
2021	2236
2044	2236

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
610	830
632	845
714	1122
736	1145
813	1218
834	1223
848	1237
902	1242
912	1252
944	1348
—	1110

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
1812	950
1828	985
1837	917
1841	913
1942	811
1954	801
1947	806
2132	626

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
1016	1315
1036	1330
1122	1427
1145	1449
1218	1517
1223	1527
1237	1541
1242	1547
1252	1557
1348	1650
1443	1745

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
508	1246
532	1225
541	1233
546	1237
702	1334
716	1345
831	1338
847	1518

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
1812	950
1828	985
1837	917
1841	913
1942	811
1954	801
1947	806
2132	626

Komárom—Esztergom—Budapest nyugati és vissza	
Szv.	Gyv.
1016	1315
1036	1330
1122	1427
1145	1449
1218	1517
1223	1527
1237	1541
1242	1547
1252	1557
1348	1650
1443	1745

* Bizonytalan időre elmarad.